

$$\sum_{k=1}^n \left(\frac{1}{k^3} \right) a_k$$

$$k^3$$

$$2^3$$

$$\sqrt{k}$$

$$\sqrt{2}$$

$$\sqrt{k^2}$$

$$\sqrt{2^2}$$

$$k$$

$$2$$

$$k^2$$

$$2^2$$

$$b_k = \frac{1}{\sqrt{k}}$$

$$c_k = \frac{1}{\sqrt{k^3}}$$

$$d_k = \frac{1}{k}$$

$$k^{\frac{1}{2}} < k^1 < k^{\frac{3}{2}} < k^2 < k^3$$

$$e_k = \frac{1}{k^2}$$

$$\frac{1}{k^3} \leq \left(\frac{1}{k^2} \right) \leq \frac{1}{\sqrt{k^3}} \leq \frac{1}{k} \leq \frac{1}{\sqrt{k}}$$

know.

diverg.

($n \rightarrow +\infty$)

$$\sum_{k=1}^{+\infty} \frac{1}{k^3} < +\infty$$

know.

$$\sum_{k=1}^{+\infty} \frac{1}{\sqrt{k}} = +\infty$$

Vita 3.2.2 sh. 83 [UV]

$$\sum_{k=1}^{+\infty} \frac{1+\sqrt{k}}{2+k^3} = \Delta$$

$$\begin{aligned} \Delta &= +\infty & \times \\ \Delta &< +\infty & \checkmark \end{aligned}$$

$$\frac{1+\sqrt{k}}{2+k^3} = \frac{\sqrt{k}}{k^3} \cdot \frac{\frac{1}{\sqrt{k}}+1}{\frac{2}{k^3}+1}$$

$\frac{0+1}{0+1} = 1$

für $k \rightarrow +\infty$

$$\frac{1}{k^{5/2}}$$

$$\frac{1}{k^{5/2}} \leq \frac{1}{k^2}$$

$$\sum_{k=1}^{+\infty} \frac{1}{k^{5/2}} < +\infty \Leftrightarrow \sum_{k=1}^{+\infty} \frac{1}{k^2} < +\infty$$

$\varepsilon = 0.1$ für welches k je

$$0.9 < \frac{\frac{1}{\sqrt{k}}+1}{\frac{2}{k^3}+1} < 1.1$$

$$\leq \frac{1}{k^{5/2}} \cdot 1.1$$

geometrischer Progression:

$$\frac{a_{k+1}}{a_k} = q \quad \text{... konstant für } k$$

$$a_k = \frac{1}{2^k}$$

$$\frac{a_{k+1}}{a_k} = \frac{\frac{1}{2^{k+1}}}{\frac{1}{2^k}} = \frac{2^k}{2^{k+1}} = \frac{1}{2}$$

zuvor $\sum \frac{k}{2^k} < +\infty$

$$a_k = \frac{k}{2^k}$$

$$\frac{a_{k+1}}{a_k} = \frac{\frac{k+1}{2^{k+1}}}{\frac{k}{2^k}} = \frac{k+1}{2k}$$

zuvor konstant - neu geometrisch

$$\lim_{k \rightarrow +\infty} \frac{a_{k+1}}{a_k} = \lim_{k \rightarrow +\infty} \frac{k+1}{2k} = \frac{1}{2}$$

z. defin. limity: für beliebiges ϵ

$$0.4 = \frac{1}{2} - 0.1 < \frac{k+1}{2k} < \frac{1}{2} + 0.1 = 0.6$$

$$\frac{a_{k+1}}{a_k} < 0.6 = q$$

$$a_n < a_{n-1} q$$

$$a_n < a_{k_0} q^{n-k_0}$$

hier geometrisch

$$q = 0.6 \sum_{n=1}^{\infty} a_{k_0} q^{n-k_0}$$

$$\Delta_n = \sum_{k=1}^n \frac{(-1)^{k+1}}{k}$$

$$\Delta_1 = \frac{1}{1}$$

$$\Delta_2 = 1 - \frac{1}{2}$$

$$\Delta_3 = 1 - \frac{1}{2} + \frac{1}{3}$$

$$\Delta_4 = 1 - \frac{1}{2} + \frac{1}{3} - \frac{1}{4}$$

$$\Delta_1 > \Delta_2 < \Delta_3 > \Delta_4$$

$$\Delta_1 > \Delta_3 > \Delta_5 > \Delta_7$$

$$\Delta_2 < \Delta_4 < \Delta_6 < \Delta_8$$

odd and even, \bar{z}

$\Delta_1, \Delta_3, \Delta_5, \dots$ -- mit

$\Delta_2, \Delta_4, \Delta_6, \dots$ -- mit

wird Δ_n ?

$$\Delta_{2k+1} - \Delta_{2k+2} = -a_{2k+2} \rightarrow 0$$

$$\frac{1}{k} \rightarrow 0 \text{ for } k \rightarrow +\infty$$

$$\text{for } k \rightarrow +\infty$$

Leibnizova končina - th. 96

3.3.1 [LV]

$\frac{1}{k}$ je klesajúci
postupnosť

$$1 - \frac{1}{2} + \frac{1}{3} - \frac{1}{4} + \frac{1}{5} - \frac{1}{6} + \frac{1}{7} - \frac{1}{8} + \dots$$

$$0 + \frac{1}{2} + 0 - \frac{1}{4} + 0 + \frac{1}{6} + 0 - \frac{1}{8} + \dots$$

$$1 + 0 + \frac{1}{3} - \frac{1}{2} + \frac{1}{5} + 0 + \frac{1}{7} - \frac{1}{4} + \dots$$

Absolute convergence - definition 3.1.14

sh. 82 [UV]

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k} = +\infty$$

tedy $\sum \frac{(-1)^{k+1}}{k}$ není absolutně
konvergent

lema 3.4.6 o podmíně abs. konv.
tedy

Definice 2.4.6 Th. 67

Cauchyovská posloupnost

$$a_n \in (L - \varepsilon, L + \varepsilon)$$

$$\left(\cdot \left| \frac{\varepsilon}{2} \right. \cdot \right)$$

$$|a_n - L| < \varepsilon$$

Racionální čísla

$$\sqrt{2} \notin \mathbb{Q}$$

$$a_1 = 1.4$$

$$a_2 = 1.41$$

$$a_3 = 1.414$$

$$a_4 = 1.4142$$

$$a_5 = 1.414213$$

⋮

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = \sqrt{2}$$

$$|x+y| \leq |x| + |y|$$

$$|x+y+z| = |(x+y)+z| \leq |x+y| + |z| \leq |x| + |y| + |z|$$

$$S_m - S_n =$$

$$S_{10} - S_7 = \cancel{a_1} + \dots + \underline{a_{10}} - (\cancel{a_1} + \dots + \cancel{a_7}) \\ = a_8 + a_9 + a_{10}$$

$$|S_m - S_n| = |S_m - S_n|$$

$$S_m = |a_1| + |a_2| + \dots + |a_m|$$